

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Lunes 27 de Abril de 1908.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJEROS. 1 Pta. Trimestral.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestral.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestral.

Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

ANO LIX.—NUM. 18.388.

VINOS DE RIOJA DE S. LACUESTA DE HARO desde 0,85 botella.—Ferrals, 6. Teléfono 1.566.

Tejidos y hierros

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Seguimos con atención esta lucha electoral de Manchester. Es profundamente interesante para España. Los más de los argumentos que se aducen en defensa del libre comercio y en apogía de la protección son los mismos con que batallan actualmente en nuestra patria los conservadores y los liberales. Las relaciones que sobre algodón y sus productos median entre Inglaterra y los Estados Unidos son análogas a las que median entre Inglaterra y España respecto a minerales de hierro y productos siderúrgicos. Los Estados Unidos y España, países proteccionistas, venden a Inglaterra la materia prima. Inglaterra, en cambio, país librecomercista, puede vender y vende a los países proteccionistas, a pesar de los aranceles, el artículo manufacturado. ¿Cómo es esto posible?

Durante el año 1906 (las cifras de 1907 no están aún analizadas), Inglaterra compró a los Estados Unidos por valor de libras 88.954.000, descompuestas en la siguiente forma:

Algodón bruto, 38.546.295 libras.
Desperdicios de algodón, 154.301.
Manufacturas de algodón, 253.448.
Total, 38.954.044 libras.

De suerte que, en ese gran total, sólo el 0,6 por 100 correspondía a las manufacturas. Los Estados Unidos no pueden vender sus manufacturas a la Inglaterra librecomercista y tienen que contentarse con facilitar la materia prima de una de sus industrias.

Veamos la otra fase de la cuestión. La tarifa norteamericana Dingley protege contra la industria extranjera la del país, a gusto y medida de los proteccionistas. Según ella, los hilados y tejidos de algodón pagan los siguientes derechos:

Hilados sin color, hasta el núm. 15, pequeño y medio por libra.
Idem id. hasta el núm. 30, 3 peniques por libra.
Idem colorados, hasta el núm. 20, 3 peniques por libra.
Idem id. hasta el núm. 50, 6 y tres cuartos peniques por libra.

Pañuelos de algodón, 45 por 100 cada valor.
Felpillas idem id., 60 por 100 cada valor.
Damasco idem id., 45 por 100 cada valor.

Y así los demás hilados y tejidos. Pues a despecho de estos aranceles y de que los progresos mecánicos, la producción de carbón, la enseñanza técnica, el espíritu de asociación, de iniciativa, etcétera, no son menores en los Estados Unidos que en Inglaterra, ésta vendió a aquéllos en el citado año de 1906 por valor de 4.287.217 libras en manufacturas de algodón. De lo que resulta lo siguiente:

Exportación yanqui de algodón manufacturado a los puertos protegidos de los Estados Unidos, 4.287.216 libras.

Exportación inglesa de algodón manufacturado a los puertos protegidos de los Estados Unidos, 4.287.216 libras.

¿Cómo se explica el contraste? Los amigos del candidato Churchill lo explican diciendo que el sistema proteccionista de los Estados Unidos les inutiliza en una industria que debiera producir para producir barato, el arancel, que debiera protegerlos, sólo sirve para proteger a Inglaterra.

No son menos elocuentes las cifras relativas al tráfico de Inglaterra y los Estados Unidos con el resto del mundo—no ya sólo entre sí—respecto al algodón manufacturado. He aquí las importaciones de algodón manufacturado en los tres años últimos, en millones de libras:

Inglaterra.—En 1905, 7,9; en 1906, 9,3; en 1907, 9,5.

Estados Unidos.—En 1905, 10,9; en 1906, 13,8; en 1907, 15,9.

Estas cifras exageran las importaciones inglesas, porque se reexportan buena parte. En 1907 el total de la reexportación ascendió a dos millones y medio de libras. Y el total de las importaciones inglesas es de siete millones, contra los 15.900.000 de los Estados Unidos.

Veamos ahora en cifras la exportación de ambos países en manufacturas de algodón. Las cifras indican millones de libras.

Inglaterra.—En 1905, 92,0; en 1906, 99,6; en 1907, 110,4.

Estados Unidos.—En 1905, 11,3; en 1906, 8,6; en 1907, 5,3.

Así que la explotación de Inglaterra aumenta, mientras disminuye la norteamericana, y eso a despecho de que los Estados Unidos pueden fabricar sus tejidos cas junto a las plantaciones de algodón y disponen en el Sur de mano de obra barata y de que hay allí menos leyes de protección a los trabajadores. Inglaterra compra a los Estados Unidos la materia prima y con ella los derrotó en todos los mercados del mundo, incluso en el suyo.

Esto mismo es lo que a los españoles nos sucede respecto al hierro. Inglaterra nos compra la materia prima, y luego nos derrotó con el artículo manufacturado en todos los mercados del mundo, incluso en el nuestro.

II

Veamos ahora la explicación que dan los librecomercistas al hecho este. El hecho, permitásemos la repetición, es que, a despecho de la ventaja natural de que los Estados Unidos hilan y tejen junto a las plantaciones de algodón y de la ventaja de haber cerrado el propio mercado al extranjero con sus aranceles, los Estados Unidos no pueden vender a Inglaterra más que la cuarta parte de un millón de libras de manufacturas de algodón. Inglaterra, en cambio, a despecho de un arancel terrorífico les vende por más de cuatro millones y cuarto.

Esto significa que la baratura de producción en un país librecomercista compensa con creces las ventajas del arancel hasta en un país protegido.

Pero estas cifras no lo explican todo. Queda siempre el hecho de que pueblo tan ponderado, rico, instruido y metódico, como es el de Alemania, mantiene el sistema proteccionista. ¿Cómo se explica que se «terre» a un sistema tan nocivo para el bienestar general? Y he aquí ahora la interesante explicación que dan a este hecho los librecomercistas ingleses.

La protección arancelaria es dañina para la comunidad en general; pero, en cambio, resulta extraordinariamente provechosa para los menos. Los jornales en el Lancashire librecomercista son más altos en un 40 por 100 que en la proteccionista Alemania, y el costo de la vida es un 20 por 100 más barato en Inglaterra.

Reyes y Príncipes

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los Reyes de Inglaterra.

FRESHAFEN 26. Los Reyes de Inglaterra salieron anoche a las once, para Malmo.

De allí irán directamente a Estocolmo. Federico VIII y la Familia Real de Dinamarca acudieron a la estación a despedirlos.

STOCKOLMO 27. Los Soberanos de Inglaterra han llegado en tren especial.

Toda la Familia Real sueca, los ministros y los Cuerpos constituidos, les aguardaban en la estación.

La multitud les ha tributado ovación entusiasta.

El Kaiser en Corfú.

CORFU 26. Los delegados del Sultán han cumplimentado hoy al Kaiser en la costa de Albania.

El Soberano, después de pasar revista a las tropas turcas, envió un afectuoso telegrama a Abdul Hamid.

A su regreso a Corfú, el Kaiser fue recibido por el Presidente del Consejo de ministros de Grecia, Sr. Theotokis.

—Ha llegado la escuadra austro-húngara.

Mercedes del Kaiser.

CORFU 27. Como recuerdo del banquete que le ofreció en Achilleon, el Emperador de Alemania ha enviado al político griego Theodoris la gran cruz del Águila Roja.

También ha concedido Guillermo II la gran cruz del Águila Roja de primera clase al ministro del Interior, Kalogeropoulos.

El Rey Manuel.

LISBOA 27. Los periódicos afirman hoy que el joven Rey Manuel, después de prestar juramento el 6 de mayo próximo, tiene el propósito de visitar varias ciudades de provincia.

Gustavo V y Eduardo VII.

STOCKOLMO 27. En el banquete de gala ofrecido anoche por el Rey Gustavo V a Eduardo VII y a la Reina Alejandra, se cruzaron brindis cordialísimos.

El Monarca sueco terminó el suyo con estas palabras:

—Es la primera vez que Suecia tiene el alto honor de recibir en su capital a un Monarca inglés, y yo espero que esta circunstancia reafirmará con más fuerza que nunca la amistad entre ambos países.

Eduardo VII respondió:

—Es verdad que por primera vez visita a Suecia un Rey de Inglaterra; pero no es menos cierto que los suecos tienen en mí un amigo antiguo.

Mis sentimientos de simpatía a la Patria de V. M. son profundamente calurosos.

MUERTOS ILUSTRES

El cadáver de Bannerman

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 27. Hoy, de doce a una, se verificaron los funerales por el alma del ex primer ministro Mr. Campbell Bannerman.

El acto durará tres cuartos de hora próximamente.

Inmediatamente después, se pondrá en marcha el fúnebre cortejo, que recorrerá un trayecto de cuatro kilómetros hasta la estación de Euston, donde se formará un tren especial, en el cual será trasladado el cadáver a Meigle (Escocia), donde poseía un «chateau» Mr. Campbell Bannerman.

El tren saldrá a las dos de esta tarde. El entierro será el martes, a la una.

A los funerales asistirá personalmente el Príncipe de Gales, que llevará la representación oficial del Rey Eduardo y la Reina Alejandra.

LONDRES 27. «The Daily News» comenta la presencia de Mr. Clemenceau en los funerales de Mr. Campbell Bannerman, y dice que el acto del Presidente del Consejo de ministros de Francia es un acto lleno de nobleza.

«Al parecer, no es un hecho de transcendencia—añade—pero es lo suficiente para demostrar que Francia e Inglaterra están ligadas por una estrecha amistad.»

TEATRO REAL

La Orquesta Sinfónica

Quinto concierto.

Por falta material de espacio, no puedo dedicar más que cuatro líneas al concierto de anoche—quinto de la serie—y éstas las aprovecho para hacer un cumplido y sincero elogio de la verdadera novedad que había en el programa, que era el estreno de un prólogo instrumental de un poema musical de Conrado del Campo, inspirado en «La divina comedia» de Dante.

Este joven compositor, de quien ya he alabado otras obras suyas, como son los cuartetos que conocemos, sigue constante en la marcha de estudio y de trabajo, y en la obra de anoche hemos podido apreciar, además del dominio de la técnica de la composición, su gran conocimiento y facilidad para el hábil manejo de la orquesta. Es, en conjunto, la obra de un buen músico, cualesquiera que sean sus tendencias, y digna, por tanto, de los calurosos aplausos que conquistó, mereciendo el honor de ser llamado y presentarse ante el público, no obstante haber sido colocada en el programa en las condiciones más desfavorables, por estar precedida de dos obras que fueron repetidas, y seguida de la monumental obra de Beethoven, «Leonora».

De todos modos gustó mucho, como antes digo, y por ello felicito a Conrado del Campo y le envío mi enhorabuena y mi aplauso.

El resto del programa fue ejecutado muy bien en general, y el resultado del concierto, tan brillante como los anteriores.

También quería dar cuenta de ayer de otra composición musical que por la tarde celebró la Academia de Bellas Artes, y me veo privado del gusto de hablar de ella con alguna extensión.

Se trata de una «Suite» sobre cantos populares murcianos, que fue premiada por la Academia, y que al fin ayer se pudo conocer que llegará a ser ejecutada. Era si, podría decirse que tarde y con daño, pues por el motivo que fuere, hubo necesidad de hacerlo en los salones de la Academia, local tan inadecuado para ese objeto, que no pudo oírse en las condiciones debidas, y solo por un esfuerzo enorme de atención, y aguzando el oído todo lo posi-

Una yanqui apasionada

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PHILADELFA 27. Las hermosas yanquis continúan batiendo el record amoroso. Y el amor favorece especialmente con sus dardos a los corazones de las millonarias.

El nuevo caso de amor desinteresado, ardiente, novelesco y propicio a los comentarios de la Prensa ha ocurrido ayer en esta ciudad.

La protagonista ha sido miss Elen Camblos, linda muchacha de diez y nueve años de edad, hija de un acaudalado banquero.

Mr. Camblos, el padre de la joven, hallábase trabajando en su despacho de la casa de banca, cuando de improviso abrióse bruscamente la puerta y vio entrar a su hija, llevando a un hombre de la mano.

—Estoy decidida, padre mío, a casarme con este hombre a quien amo, ocurra lo que ocurra, y vengo a solicitar tu consentimiento.

El padre preguntó, como es natural, quién era aquel sujeto, y al enterarse de que se trataba de un modesto revendedor de billetes de teatro, no sólo se negó en redondo a dar la licencia que se le pedía, sino que estuvo a punto de agredir al novio.

Con todo lo cual se aumentó la amorosa efusión de miss Elen.

El afligido banquero trató, en fin, de resolver el asunto como se llevan los negocios en este país, es decir, por dinero, y firmó un cheque de un millón de dólares, mientras decía a su hija:

—Te regalo este millón, a cambio de que renuncies a tal disparate.

—¿Qué vale un millón de dólares ante un amor que es la vida entera?—contestó con altivez la yanqui enamorada, rechazando el cheque.

Y, dejando a Mr. Camblos sumido en la mayor estupefacción, la yanqui y el afortunado revendedor saltaron rápidamente al automóvil, que a la puerta les esperaba, y se dirigieron a la iglesia de Saint-Patrick, donde se iban a contraer matrimonio.

Este suceso es hoy el manjar predilecto de la crónica escandalosa de la localidad.

Ecos de Alemania

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

EL 1.º de mayo.

HAMBURGO 27. Las Asociaciones obreras han acordado suspender el trabajo el 1.º de mayo en todos los oficios, para celebrar la simbólica fiesta.

Los patronos, por su parte, han anunciado que los obreros que huelguen ese día, no serán admitidos nuevamente en los talleres hasta el día 11.

La Inmoralidad en la Prensa.

BERLIN 27. El canciller von Bülow ha dirigido al Congreso de la Nobleza alemana una carta, en la que se ocupa de los periódicos que publican artículos inmorales, y anuncia que una Comisión ha sido nombrada para que elabore un nuevo Código penal, que se aplicará a esta clase de delitos.

La Embajada de Madrid.

BERLIN 27. El «Berliner Tageblatt» dice hoy que el completamente inexacto que el embajador de Alemania en Madrid haya pensado en abandonar su cargo.

El conde de Tattenbach seguirá, por lo tanto, en Lisboa, y Radowitz continuará en Madrid, donde tantas simpatías ha sabido conquistarse.

Una protesta importante.

BERLIN 27. La Cámara de Comercio ha dirigido al secretario de Estado de Correos y Telégrafos una protesta, redactada en términos de gran viveza, contra el proyecto que va a ser sometido a la Conferencia internacional de Telégrafos que se celebrará pronto en Lisboa.

El proyecto objeto de esta protesta, es la reducción a ocho letras de las diez que ahora se permite como longitud máxima de las palabras convencionales que se usa en las relaciones mercantiles.

NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

EL 1.º de mayo.

ROMA 26. La Cámara del Trabajo hará fijar con gran profusión un manifiesto en que se invita al proletariado a celebrar la fiesta del 1.º de mayo.

Vida eclesiástica.

ROMA 26. La Prefectura apostólica de Marruecos se hallaba desde su creación, en el siglo XIII, bajo la dirección de los franciscanos españoles.

A estos se han agregado, desde el comienzo de la guerra actual, algunos misioneros franceses.

Periodistas condenados.

ROMA 27. El Tribunal que entendía en el asunto Bonmartini ha dictado ya sentencia. Esta es condenatoria para el corresponsal y el director de «Il Corriere d'Italia», a los que considera como autores de una tentativa de difamación.

Huelga general.

ROMA 26. Los obreros agrícolas de la provincia de Parma han votado, casi por unanimidad, la huelga general.

Los propietarios de las tierras han decidido no ceder a ningún precio.

Reelección de Nasi.

ROMA 27. El célebre ex ministro Nunzio Nasi, cuyo proceso dio recientemente tanto que hablar, ha sido reelegido diputado por 2.691 votos.

Su adversario, Drago, sólo tuvo 367 votantes en su favor.

El sucesor de Tornelli.

ROMA 27. ¿Quién será el sucesor del conde Tornelli en la Embajada de Italia en París?

Esta pregunta continúa dando materia abundante al comentario periodístico.

«Il Giornale d'Italia» pasa hoy revista en un artículo a todos los candidatos a quienes se ha indicado para ese cargo, y desde luego se inclina en favor del ilustre diplomático Visconti Venosta, ex ministro de Negocios Extranjeros y representante que fué de su patria en la Conferencia de Algeciras.

Observa atinadamente «Il Giornale d'Italia» que, de todas las capitales europeas donde el Gobierno de Víctor Manuel tiene un representante, la que ofrece mayores dificultades es Erevá, porque el embajador

Reyes y Príncipes

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los Reyes de Inglaterra.

FRESHAFEN 26. Los Reyes de Inglaterra salieron anoche a las once, para Malmo.

De allí irán directamente a Estocolmo. Federico VIII y la Familia Real de Dinamarca acudieron a la estación a despedirlos.

STOCKOLMO 27. Los Soberanos de Inglaterra han llegado en tren especial.

Toda la Familia Real sueca, los ministros y los Cuerpos constituidos, les aguardaban en la estación.

La multitud les ha tributado ovación entusiasta.

El Kaiser en Corfú.

CORFU 26. Los delegados del Sultán han cumplimentado hoy al Kaiser en la costa de Albania.

El Soberano, después de pasar revista a las tropas turcas, envió un afectuoso telegrama a Abdul Hamid.

A su regreso a Corfú, el Kaiser fue recibido por el Presidente del Consejo de ministros de Grecia, Sr. Theotokis.

—Ha llegado la escuadra austro-húngara.

Mercedes del Kaiser.

CORFU 27. Como recuerdo del banquete que le ofreció en Achilleon, el Emperador de Alemania ha enviado al político griego Theodoris la gran cruz del Águila Roja.

También ha concedido Guillermo II la gran cruz del Águila Roja de primera clase al ministro del Interior, Kalogeropoulos.

El Rey Manuel.

LISBOA 27. Los periódicos afirman hoy que el joven Rey Manuel, después de prestar juramento el 6 de mayo próximo, tiene el propósito de visitar varias ciudades de provincia.

Gustavo V y Eduardo VII.

STOCKOLMO 27. En el banquete de gala ofrecido anoche por el Rey Gustavo V a Eduardo VII y a la Reina Alejandra, se cruzaron brindis cordialísimos.

El Monarca sueco terminó el suyo con estas palabras:

—Es la primera vez que Suecia tiene el alto honor de recibir en su capital a un Monarca inglés, y yo espero que esta circunstancia reafirmará con más fuerza que nunca la amistad entre ambos países.

Eduardo VII respondió:

—Es verdad que por primera vez visita a Suecia un Rey de Inglaterra; pero no es menos cierto que los suecos tienen en mí un amigo antiguo.

Mis sentimientos de simpatía a la Patria de V. M. son profundamente calurosos.

MUERTOS ILUSTRES

El cadáver de Bannerman

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 27. Hoy, de doce a una, se verificaron los funerales por el alma del ex primer ministro Mr. Campbell Bannerman.

El acto durará tres cuartos de hora próximamente.

Inmediatamente después, se pondrá en marcha el fúnebre cortejo, que recorrerá un trayecto de cuatro kilómetros hasta la estación de Euston, donde se formará un tren especial, en el cual será trasladado el cadáver a Meigle (Escocia), donde poseía un «chateau» Mr. Campbell Bannerman.

El tren saldrá a las dos de esta tarde. El entierro será el martes, a la una.

A los funerales asistirá personalmente el Príncipe de Gales, que llevará la representación oficial del Rey Eduardo y la Reina Alejandra.

LONDRES 27. «The Daily News» comenta la presencia de Mr. Clemenceau en los funerales de Mr. Campbell Bannerman, y dice que el acto del Presidente del Consejo de ministros de Francia es un acto lleno de nobleza.

«Al parecer, no es un hecho de transcendencia—añade—pero es lo suficiente para demostrar que Francia e Inglaterra están ligadas por una estrecha amistad.»

TEATRO REAL

La Orquesta Sinfónica

Quinto concierto.

Por falta material de espacio, no puedo dedicar más que cuatro líneas al concierto de anoche—quinto de la serie—y éstas las aprovecho para hacer un cumplido y sincero elogio de la verdadera novedad que había en el programa, que era el estreno de un prólogo instrumental de un poema musical de Conrado del Campo, inspirado en «La divina comedia» de Dante.

Este joven compositor, de quien ya he alabado otras obras suyas, como son los cuartetos que conocemos, sigue constante en la marcha de estudio y de trabajo, y en la obra de anoche hemos podido apreciar, además del dominio de la técnica de la composición, su gran conocimiento y facilidad para el hábil manejo de la orquesta. Es, en conjunto, la obra de un buen músico, cualesquiera que sean sus tendencias, y digna, por tanto, de los calurosos aplausos que conquistó, mereciendo el honor de ser llamado y presentarse ante el público, no obstante haber sido colocada en el programa en las condiciones más desfavorables, por estar precedida de dos obras que fueron repetidas, y seguida de la monumental obra de Beethoven, «Leonora».

De todos modos gustó mucho, como antes digo, y por ello felicito a Conrado del Campo y le envío mi enhorabuena y mi aplauso.

El resto del programa fue ejecutado muy bien en general, y el resultado del concierto, tan brillante como los anteriores.

También quería dar cuenta de ayer de otra composición musical que por la tarde celebró la Academia de Bellas Artes, y me veo privado del gusto de hablar de ella con alguna extensión.

Se trata de una «Suite» sobre cantos populares murcianos, que fue premiada por la Academia, y que al fin ayer se pudo conocer que llegará a ser ejecutada. Era si, podría decirse que tarde y con daño, pues por el motivo que fuere, hubo necesidad de hacerlo en los salones de la Academia, local tan inadecuado para ese objeto, que no pudo oírse en las condiciones debidas, y solo por un esfuerzo enorme de atención, y aguzando el oído todo lo posi-

Una yanqui apasionada

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PHILADELFA 27. Las hermosas yanquis continúan batiendo el record amoroso. Y el amor favorece especialmente con sus dardos a los corazones de las millonarias.

El nuevo caso de amor desinteresado, ardiente, novelesco y propicio a los comentarios de la Prensa ha ocurrido ayer en esta ciudad.

La protagonista ha sido miss Elen Camblos, linda muchacha de diez y nueve años de edad, hija de un acaudalado banquero.

Mr. Camblos, el padre de la joven, hallábase trabajando en su despacho de la casa de banca, cuando de improviso abrióse bruscamente la puerta y vio entrar a su hija, llevando a un hombre de la mano.

—Estoy decidida, padre mío, a casarme con este hombre a quien amo, ocurra lo que ocurra, y vengo a solicitar tu consentimiento.

El padre preguntó, como es natural, quién era aquel sujeto, y al enterarse de que se trataba de un modesto revendedor de billetes de teatro, no sólo se negó en redondo a dar la licencia que se le pedía, sino que estuvo a punto de agredir al novio.

Con todo lo cual se aumentó la amorosa efusión de miss Elen.

El afligido banquero trató, en fin, de resolver el asunto como se llevan los negocios en este país, es decir, por dinero, y firmó un cheque de un millón de dólares, mientras decía a su hija:

—Te regalo este millón, a cambio de que renuncies a tal disparate.

—¿Qué vale un millón de dólares ante un amor que es la vida entera?—contestó con altivez la yanqui enamorada, rechazando el cheque.

Y, dejando a Mr. Camblos sumido en la mayor estupefacción, la yanqui y el afortunado revendedor saltaron rápidamente al automóvil, que a la puerta les esperaba, y se dirigieron a la iglesia de Saint-Patrick, donde se iban a contraer matrimonio.

Este suceso es hoy el manjar predilecto de la crónica escandalosa de la localidad.

Ecos de Alemania

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

EL 1.º de mayo.

HAMBURGO 27. Las Asociaciones obreras han acordado suspender el trabajo el 1.º de mayo en todos los oficios, para celebrar la simbólica fiesta.

Los patronos, por su parte, han anunciado que los obreros que huelguen ese día, no serán admitidos nuevamente en los talleres hasta el día 11.

La Inmoralidad en la Prensa.

BERLIN 27. El canciller von Bü

EL CABLE DE CANARIAS
Actividad plausible

Por esta vez el Gobierno se ha dado prisa en disponer que sea reemplazado el cable de Canarias. Pero más que la actividad del Gobierno, que en estos asuntos se limita a ordenar, merece aplausos la diligencia con que ha procedido la Compañía Eastern Telegraph Company Limited, encargada de la reparación de la avería.

Como se recordará, el día 21 por la tarde se rompió el cable a unas 40 millas del puerto de Cádiz, y ese mismo día publicó la Correspondencia de España un suelto excitando al ministro para que inmediatamente se dieran las órdenes de reparación. El día 22 el director general de Comunicaciones convocó a los representantes de la Compañía inglesa Eastern para que ésta presentara proposiciones relativas a los trabajos de reparación, cosa que el citado representante hizo a los pocos días. El servicio fué adjudicado a la Compañía el día 24, con expresión de la clase de cable que había de ser utilizado, y durante el día 25, mientras se embarcaba dicho cable, salió de Madrid el doctor D. Antonio Nieto, que ha de intervenir en los trabajos.

Tan pronto como llegó el Sr. Nieto a Gibraltar, la noche del 26, embarcó en el vapor «Duplez», que salió de dicho puerto a las diez y media, dirigiéndose al lugar de la avería. Confía la Empresa en que ésta quedará reparada inmediatamente. Como se ve, sólo han transcurrido cinco días desde que fué invitada la Compañía a presentar proposiciones, cosa verdaderamente asombrosa en este país, donde se tiene costumbre de invertir más dinero y más tiempo en preparativos que en labor práctica y útil.

Si todos los servicios del Estado estuvieran siempre atendidos con la diligencia y celo que la Eastern ha puesto en cumplir las órdenes del Gobierno, no evitaríamos muchas vergüenzas y muchas dilaciones costosas. Conviene que los gobernantes se hayan enterado, con estos antecedentes a la vista, de cómo y con quién se ha de tratar para que no resulten lesionados los intereses públicos.

A nosotros nos parece el caso tan plausible, que felicitamos a la Eastern, tan dignamente representada en Madrid por el Sr. Sabater. Y enviamos también la enhorabuena a los isleños, que por esta vez no se verán meses y meses privados de comunicación con España.

FIRMA REGIA
Gracia y Justicia.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Oviedo, en turno de antigüedad, a don Licinio Martínez Hernández. Dictando reglas para la construcción de la Penitenciaría del Duero.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 27. No se conoce aún con exactitud el número de muertos en el desastre naval de ayer. Realizándose activos trabajos para encontrar a los desaparecidos. Terrible hundimiento. OTTAWA 27. En Nuestra Señora de la Salette, en la orilla del Lievre y a 35 millas de esta ciudad, se ha producido un terrible hundimiento. Toda la aldea quedó sepultada entre los escombros. Hasta ahora van extraídos 25 cadáveres.

En todos los países consiguieron gran éxito. El director de La Crónica Médica de Lima, que es uno de los médicos que gozamos de más justa fama en aque... (text continues)

DESDE CORUÑA
MITIN ANTIFORAL

CORUÑA 26. En el teatro Pardo Bazán se ha celebrado un anunciado mitin antiforalista, organizado por la Sociedad Unión Baptesina, y secundado en esta iniciativa por el Directorio, constituido en Pontevedra. Este Directorio prosigue la propaganda de la redención de fosos en toda la región, y celebró ya mítins en Vigo, Orense y otras ciudades. A Coruña envió una Comisión numerosa a la que se unieron otras, constituidas por partidos grupos de agricultores gallegos. El teatro estaba completamente lleno, redondeando entre el público que ocupaba las localidades los labriegos y obreros locales. Leyéronse adhesiones de significados políticos. Todos los oradores abogaron en sus discursos por la total supresión de los fosos, estimándolos a un tipo equitativo, como una solución para acabar con la escasez de los labradores y para salvar la miserable vida a que están condenados. El Sr. Racuz, miembro de la «Solidaridad» gallega, parece aprovechar la ocasión de la brindá el mitin, y trata de hacer un discurso defendiendo las doctrinas de la «Solidaridad». Los obreros le interrumpen, y con este motivo se promueve un gran escándalo. Las palabras del orador levantan grandes protestas. Otros quisieron intervenir en la discusión de intenciones marcadas de desnaturalizar el acto que se realizaba, pero lo impidió la presidencia. Se oyen voces diciendo que quienes no maldicen el azadón no pueden hablar en nombre de los labradores. El ilustre abogado coruñés, Sr. Martínez Fontela, logró imponer el orden y explicó a los revoltosos el alcance de la reforma que se solicita, adelantando que si el Gobierno conservador no la concede, el partido liberal la establecerá cuando suba al Poder. Eludió el absentismo de los señores que explican al labrador. Nuevas interrupciones impidieron al orador a precipitar el final de un discurso en evitación de probables disgustos. Restablecido nuevamente el orden, votáronse las conclusiones siguientes: Confirmar los acuerdos de las asambleas de Vigo, Pontevedra y Orense. Abrir un concurso de proyectos de redención de fosos, con objeto de elegir el mejor entre los presentados antes del día 1.º de agosto. En esta fecha se celebrará un Congreso antiforalista, juramentado campesino. Se discutirán los diversos aspectos del problema, ultimándose de este suerte el proyecto definitivo que será el que se ha de entregar al Gobierno. Constituir Comités provinciales con delegación en las cabezas de partido, hasta que a la Federación extrarregional de Galicia, Asturias y León. El Directorio formado elegirá y nombrará un Jurado que examine y clasifique los trabajos y los juzgue. El público, una vez terminado el mitin, desalojó el local en orden.

EN LA CASA DE MATERNIDAD
UNA MUJER MUERTA

Anoche, a las siete y media, recibí en el Juzgado de guardia aviso telefónico de la Casa de Maternidad, manifestando que había fallecido en ella una mujer, al poco rato de haber ingresado, conducida en una camilla, procedente de la Casa de Socorro «Sursual de Chamberí». El juez de guardia, que ayer lo era el del distrito de la Latina, D. Gonzalo de la Torre Trasierra, comenzó inmediatamente a instruir diligencias para poner en claro si se trata de un crimen ó simplemente de un laborioso parto distócico. El hecho parece que ha ocurrido del modo siguiente, según los datos más verídicos. Dolores Moraleda, mujer de José Sánchez, que viven con los padres y una hermana de éste, en la calle de las Margaritas, 9, bajo (Cuatro Caminos), estaba ingresada en una de esas numerosas cuanto funestas Sociedades de médico, farmacia y entierro, que hay en Madrid, llamadas impropriadamente benéficas. Anteayer tardó mucho Dolores síntomas de próximo alumbramiento y pidió al igualatorio, propiedad del médico D. Valentín Muñoz, que la proporcionase comadrona. Al efecto, se presentó ésta, doña Josefa González, en casa de la parturienta, y la prestó los primeros auxilios. El parto era tan laborioso, que llegó el medio día de ayer sin que Dolores diera a luz. Se trataba, indudablemente, de un parto difícil, que no podía ser asistido por una comadrona, y que requería los auxilios de un facultativo ó ginecólogo. A la una de la tarde de ayer se decidió la Sra. González a pasar aviso al Sr. Muñoz, que se personó inmediatamente en casa de José Sánchez, Reconoció a la enferma, y la encontró en grave estado. Manifestó a la familia de Dolores que era imposible la aplicación de los fórceps, porque la casa no reunía condiciones, y era preciso trasladar a la enferma a un establecimiento benéfico, decidiéndose por la Casa de Maternidad. Al efecto, pidió una camilla a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, y en ella fué trasladada Dolores a la Casa de Maternidad. De lo que ocurrió después da idea una comunicación del doctor Isla, médico director del establecimiento. Certifica que ingresó Dolores a las cuatro, y falleció quince minutos después, a causa de lesiones internas, y comunica el hecho al Juzgado, porque tiene la duda de que la lesión observada pudiera ser resultado de maniobras intencionales, realizadas por persona ignorante, ó con intención criminal. En cambio, el Sr. Muñoz asegura que al reconocer a la enferma no la había observado lesiones, que bien pudieran haberse producido más tarde, por movimientos bruscos de la paciente. El juez del distrito de la Inclusa se encargará de esclarecer si, en efecto, hay responsabilidades para alguien y a quién corresponden.

DE LA MI-CAREME
Las reinas en Madrid

Despedida. «El Comité de París y las reinas de los mercados, altamente agradecidos de la entusiasta acogida que les ha sido dispensada por todas las clases sociales de esta población, y especialmente de las demostraciones de cariño recibidas en el Ayuntamiento, fiestas celebradas en los teatros de Apolo, Español, Príncipe Alfonso y Novedades, así como en la Plaza de Toros; gran festival organizado en la Reducción de «A. B. C.» y «Banco y Negro»; en sus visitas a la Fábrica de Tabacos y mercado de la Cebada, y sin olvidar su expedición a Toledo, donde, tanto el Ayuntamiento en pleno, como todas las autoridades y el vecindario les prodigaron todo género de atenciones; antes de partir de Madrid, no pueden menos de dirigir un cariñoso saludo de despedida a cuantos han contribuido a hacerles tan grata la breve estancia en este país, del que guardarán siempre memorable y buen recuerdo. Los expedicionarios no olvidarán nunca las atenciones que han recibido de la Prensa periodística madrileña, a la que, en gran parte, tienen que agradecer el entusiasta recibimiento que han tenido en esta capital, al que la Prensa ha contribuido con los poderosos medios de publicidad de que dispone. Las reinas hacen votos por la unión y prosperidad entre España y España, deseando que esta fiesta de la Mi-Careme, que representa la fiesta del trabajo de los mercados, y que tantos beneficios proporciona a la capital de Francia, por la inmensa concurrencia de forasteros que acuden a presentarse, se aclimate en Madrid, con el fin de establecer una corriente de mutua simpatía entre ambos pueblos, por medio de visitas recíprocas y anuales, que contribuirán poderosamente al desarrollo de sus respectivos intereses.» En el rápido han salido para París las reinas de la «Mi-Careme». En Burgos se detendrán unas horas. La despedida ha sido muy afectuosa, dando el público, que era numeroso, vivas a España y Francia.

Noticias de Rusia
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Por los Israelitas. ODESSA 26. Con motivo de celebrarse hoy la Pascua rusa, el gobernador general de Odesa ha publicado un decreto, que representa un severo, advirtiéndole al vecindario que las fuerzas militares harán fuego, sin previa intimación, contra todo grupo de individuos que, explotando la significación del día, se entregare a demostraciones hostiles hacia los israelitas. Asimismo trató de la conveniencia de hacer un libro registro de obreros sin trabajo, del cual pudieran tomar nota los propietarios y contratistas de obras. Para realizar esto se comisionó al alcalde y al Sr. Aguilera, presidente del Centro Instructivo del Obrero. Como es sabido, este Centro ha hecho algún trabajo en este sentido, examinando a la formación de una verdadera Bolsa del Trabajo, sin ninguna carácter político, con absoluta independencia. Dióse cuenta de los propósitos del obispo de la diócesis, de hacer desaparecer los mendigos de las iglesias, y se aportaron numerosos datos para resolver la parte del problema de la mendicidad que afecta a los ciegos. En vista del buen éxito que la suscripción mensual alcanza, tratábase también, en principio, del reparto de socorros a domicilio, con el concurso de las instituciones ya establecidas, como las Juntas de Beneficencia domiciliaria. Como en las listas de suscripción se inscriben muchos vecinos con carácter condi-

Miscelánea
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Una huelga. CHARLEROI 27. Los obreros mineros han acordado aplazar hasta el 1.º de junio, a fin de que coincida con el período electoral, que empieza en esa fecha, la huelga que votaron en su reciente Asamblea. Contra un éxodo. BRUSELAS 27. Ha inaugurado sus tareas un Congreso nacional de Asociaciones católicas, que se propone estudiar los medios de contener el éxodo de las poblaciones rurales hacia los grandes centros de población. Una inauguración. GANTES 26. El Rey Leopoldo ha inaugurado hoy una Exposición de floricultura. Cortesías internacionales. OTAWA 27. El Gobierno canadiense ha dirigido al Gobierno yanqui una invitación para que la escuadra norteamericana visite algún puerto del Canadá antes de hacer su viaje de regreso. Un acuerdo. LONDRES 27. El Almirantazgo inglés ha acordado establecer cerca de Rosith una gran fábrica de explosivos. Las negociaciones para la compra de los terrenos que se necesitan han empezado ya. Un complot. PARIS 27. Un despacho de Uskub dice que se ha descubierto un complot en Servia contra el ferrocarril de Novibazar. La policía ha practicado muchas detenciones.

BOLSA
MADRID
COTIZACIONES
DIA 25 DIA 27

Table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'Interior', 'Amortizable', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Otros valores'. It lists various financial instruments and their prices for two consecutive days.

De Casablanca
Varias noticias.

CASABLANCA 27. (Reexpedido desde Tánger el 27 a las 12.30.)—El español Adolfo Soane ha sido robado en el camino de Melilla, logrando evadirse del aduanador de Melilla y ponerse en salvo. Estos casos se repiten a menudo, demostrando la inseguridad de los caminos del interior. El Consulado español ha publicado un edicto, prohibiendo la salida al campo exterior a los individuos aislados. El general inglés Kelly Kenny ha visitado los campamentos francés y español, dedicando grandes elogios al coronel Bernal y al estado de las fuerzas. Probablemente aprovechará la salida de un convoy para ir a saludar al general D'Amade, el cual, según las últimas noticias, acompañará esta noche en la alcazaba de Ben-Ahmed, después de haber organizado el puerto de Sattat. El general Amade se propone marchar nuevamente contra los Mdkars, que han reanudado sus ataques contra los franceses, librando algunas escaramuzas. Uno de los últimos ha sido el ataque al fuerte Boucheron, estando el destacamento aislado en pleno país no sometido. De este combate resultaron varios muertos y heridos. Para proteger los convoyes es necesario que éstos vayan acompañados de artillería, la cual avanza hasta la mitad del camino de Melilla, regresando al ser sustituidos por la escolta del bajá de Boucheron. Solamente así se consigue mantener la seguridad en el camino.

Desde París
Telegrama oficial.

PARIS 27. El general D'Amade telegrafía al Gobierno que el día 25 pasó con sus tropas en la alcazaba de Ben Ahmed. Todas las tribus de la región se le han sometido. Los heridos en las últimas acciones serán trasladados a Be Rechid. La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primicias de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales. Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
En San Feliu de Guixols.

BARCELONA 27. Telegrafían de San Feliu de Guixols que han resultado muy solennes las fiestas organizadas en honor de Verdagner, Pi y Margall y Cairó con motivo de descubrir las lápidas conmemorativas. Han asistido los diputados Sres. Corominas, Nogués, Vallés y Ribot, Salvatella y Torres Sampol. En el Ayuntamiento se celebró sesión para honrar a aquellos ilustres catalanes. El orfeón de la localidad cantó en la plaza. Después hubo velada en el teatro. Más tarde, con asistencia del Ayuntamiento y los diputados a Cortes, se colocó la lápida en la calle de Santo Domingo en memoria de Cairó, que cuando el levantamiento federal de 1869 fué condenado a muerte, pudiendo escapar. A los acuerdos de la Marseilles se descubrió la cortina que cubría la lápida. Inauguración de barcas. Telegrafían de Granja de Card que se ha celebrado la ceremonia de la inauguración de dos barcas para el uso del río. Este pueblo sufrió mucho cuando las avenidas de los ríos Cinca y Segre. El agua se llevó a la bajía de Llerda. Las barcas han sido construidas por la Diputación de Barcelona, y han sido conducidas en ferrocarril desde esta población. Asistieron al acto el gobernador civil, los diputados por Llerda y los Sres. Sostres y Flaó, diputados provinciales de Barcelona. Estos repartieron en distintos pueblos el estado de lo recaudado en suscripción pública para los damnificados. Lo repartido asciende a 80.000 pesetas. Los diputados de Barcelona, que hicieron

Marruecos
POR TELEGRAMA
DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES
Desde Tánger
Abdelaziz sin dinero.

TÁNGER 26. Se dice que el estado de los fondos con que cuenta Abdelaziz es malísimo. Se supone que carece de dinero para pagar las tropas. Preparativos de marcha. En el campamento, la mehalla de Buhama hace preparativos, y ha comenzado a aportar municiones para emprender su marcha a Alcázar. Asesinato del Raisuli ¿Será cierto? TÁNGER 27. (Urgente.)—Empieza a circular con insistencia un grave rumor, que ha producido en esta plaza gran sensación. Se dice que la kabila de Hama ha dado muerte al famoso Raisuli, por haberse éste negado a repartir el importe del rescate del kaid Maclean. Cuando se realizaron las negociaciones para libertar a Maclean, el Raisuli consultó a las kabilas la cantidad que por tal servicio debía exigir, conviniéndose en que fuera repartida equitativamente entre los que habían capturado y retenido al kaid. En estas condiciones cerró el Raisuli trato con los encargados de negociar el rescate. Antes de que éste se efectuara, cuando la mehalla imperial perseguía al Raisuli, las kabilas de Hama se pusieron resueltamente al lado de éste, y por tales motivos sufrieron enormes perjuicios, siempre con la esperanza de obtener el premio que les ofrecía el célebre bandido. Las noticias que circulan añaden que desde hace algunos días, los kabileros venían reclamando intilmente la parte de dinero que les correspondía, y que al convencerse de que el Raisuli se había quedado con la cantidad íntegra, le han dado muerte. Hasta ahora no se tienen más detalles; pero se estima muy verosímil el rumor, no sólo por los antecedentes que transmito, sino porque las noticias parecen proceder de buen origen. Se esperan con ansiedad detalles de lo ocurrido.

Interior
De Casablanca
Varias noticias.

CASABLANCA 27. (Reexpedido desde Tánger el 27 a las 12.30.)—El español Adolfo Soane ha sido robado en el camino de Melilla, logrando evadirse del aduanador de Melilla y ponerse en salvo. Estos casos se repiten a menudo, demostrando la inseguridad de los caminos del interior. El Consulado español ha publicado un edicto, prohibiendo la salida al campo exterior a los individuos aislados. El general inglés Kelly Kenny ha visitado los campamentos francés y español, dedicando grandes elogios al coronel Bernal y al estado de las fuerzas. Probablemente aprovechará la salida de un convoy para ir a saludar al general D'Amade, el cual, según las últimas noticias, acompañará esta noche en la alcazaba de Ben-Ahmed, después de haber organizado el puerto de Sattat. El general Amade se propone marchar nuevamente contra los Mdkars, que han reanudado sus ataques contra los franceses, librando algunas escaramuzas. Uno de los últimos ha sido el ataque al fuerte Boucheron, estando el destacamento aislado en pleno país no sometido. De este combate resultaron varios muertos y heridos. Para proteger los convoyes es necesario que éstos vayan acompañados de artillería, la cual avanza hasta la mitad del camino de Melilla, regresando al ser sustituidos por la escolta del bajá de Boucheron. Solamente así se consigue mantener la seguridad en el camino.

Desde París
Telegrama oficial.

PARIS 27. El general D'Amade telegrafía al Gobierno que el día 25 pasó con sus tropas en la alcazaba de Ben Ahmed. Todas las tribus de la región se le han sometido. Los heridos en las últimas acciones serán trasladados a Be Rechid. La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía a diario las primicias de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales. Para ganar espacio, omitimos la firma en los despachos.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
En San Feliu de Guixols.

BARCELONA 27. Telegrafían de San Feliu de Guixols que han resultado muy solennes las fiestas organizadas en honor de Verdagner, Pi y Margall y Cairó con motivo de descubrir las lápidas conmemorativas. Han asistido los diputados Sres. Corominas, Nogués, Vallés y Ribot, Salvatella y Torres Sampol. En el Ayuntamiento se celebró sesión para honrar a aquellos ilustres catalanes. El orfeón de la localidad cantó en la plaza. Después hubo velada en el teatro. Más tarde, con asistencia del Ayuntamiento y los diputados a Cortes, se colocó la lápida en la calle de Santo Domingo en memoria de Cairó, que cuando el levantamiento federal de 1869 fué condenado a muerte, pudiendo escapar. A los acuerdos de la Marseilles se descubrió la cortina que cubría la lápida. Inauguración de barcas. Telegrafían de Granja de Card que se ha celebrado la ceremonia de la inauguración de dos barcas para el uso del río. Este pueblo sufrió mucho cuando las avenidas de los ríos Cinca y Segre. El agua se llevó a la bajía de Llerda. Las barcas han sido construidas por la Diputación de Barcelona, y han sido conducidas en ferrocarril desde esta población. Asistieron al acto el gobernador civil, los diputados por Llerda y los Sres. Sostres y Flaó, diputados provinciales de Barcelona. Estos repartieron en distintos pueblos el estado de lo recaudado en suscripción pública para los damnificados. Lo repartido asciende a 80.000 pesetas. Los diputados de Barcelona, que hicieron

Notas palafinas

Estuvo en Palacio la Comisión del Circulo de Bellas Artes, presidida por el excmo. Sr. Aguilera, y compuesta por los señores Chusca, Bretón y Cantó, autores del pasodoble y del himno que han de conmemorar las fiestas del centenario de la guerra de la Independencia, y de los Sres. Vintegra, Jubera y Mesonero Romanos. Esta Comisión puso en manos del Ministerio un estudio de carácter de piel, que contenía las expresadas composiciones. El Rey aceptó muy complacido el obsequio y habló con los comisionados de los festejos próximos muy entusiasmado. «Estoy invitado—dijo S. M.—a más de ochenta actos y fiestas relacionadas con el centenario de la guerra de la Independencia, y me propongo asistir a todos.» La Comisión visitó luego a S. M. la Reina doña María Cristina, a quien entregó otro estudio de carácter igual. La augusta señora se mostró muy agradecida a esta atención del Circulo de Bellas Artes. El director de las obras del Patrimonio, Sr. Repullés, con el arquitecto Sr. Castellanos, ha comenzado ya los trabajos preparatorios para colocar en la verja del pabellón de Caballerías la lápida conmemorativa del 2 de mayo.

El centenario del Dos de Mayo

Orden de la procesión. Sección de la Guardia Civil, timbaleros de la Real Casa y reyes de armas, gremios y sociedades populares, carrozas, Cuerpo de Bomberos, estudiantes de la Universidad, Facultades y escuelas especiales, válidos del Ejército, Comisión de la Compañía de Veteranos, Cruz Roja, Cámara de Comercio, Circulo de la Unión Mercantil y representación de las corporaciones populares que asisten a la función religiosa, Asociación de la Prensa y Ateneo, descendientes de las víctimas del Dos de Mayo, jefes y oficiales del Ejército y la Armada y entre ellas las banderas históricas, ministros por su orden, Reales Academias, y de Jurisprudencia, y Legislación, Claveros y Consejo de Instrucción Pública, Diputación provincial, Hijoalado, Tribunal de las Ordenes militares, Tribunal de la Rota, Tribunal de Cuentas, Consejo Supremo de Guerra y Marina, Tribunal Supremo de Justicia, Consejo de Estado, Congreso de los Diputados, Senado, Junta del Centenario y Ayuntamiento (presidencia), escolta de Artillería con bandera y música. Cortejo Real.—Padreros de la Escuela Real, Grandes de España, Caballeros del Toisán, capitanes generales, Gobierno, Su Majestad el Rey, Alabarderos con su banda y Escorta Real. Recordando por los alcaldes de barrio: del Doctor Fourquet, 235; Amaniel, 111, 80; Montaña, 73, 20; Puerta del Sol, 55; Alameda, 216, 95; Conde Duque, 105, 75; Ayuntamiento, 89, 40; Hernán Cortés, 268; Luchana, 51, 50; Floridablanca, 33; Calizares, 1, 282; San Francisco, 110; Argüelles, 525; Sr. Díez Vicario y personal de Cementerios, 46, 30; Gedeón, 26; D. Antonio Zamero, 10; D. Alfonso Aldanondo, 5; duques de la Seo de Urgel, 100; D. Julián Menayo, 2, 50; marqués de la Vega de Armijo, 50; marqués de Casa Torres, 25; doctor Cortejarena, 100; D. Abelardo Salaya, 5.

Noticias de espectáculos

Saúl Regio.—En este precioso teatro se verificará el miércoles 29, a las seis de la tarde, una gran función patrocinada por las señoras que componen la Real Asociación de Beneficencia de la parroquia de San Ildefonso y a beneficio de los pobres de ésta. Las obras elegidas para dicha función son: Los favoritos, de Bonaventura, y El Amor a oscuras, de los Quinteros. Por la noche, a las ocho y cuarto, mil metros de películas cómicas; a las nueve y cuarto, Entre doctores, de Abati; a las diez y cuarto, primer acto de Los Huelguistas, y a las once y cuarto, segundo acto de la misma. Con tan excelente cartel y con la primera labor de la notable compañía que dirige el conocido primer actor D. Fernando Porrón, es seguro que en dicho día se agotarán las localidades, como viene ocurriendo a diario. Todo lo merece la Empresa, afanosa, cual ninguna, de complacer al público.

ZARAGOZA
(CONFERENCIAS TELEFONICAS)

Fiesta automovilista. ZARAGOZA 26. El Sr. Parraño ha recibido una carta del presidente del Real Club Automovilista de Barcelona, invitándole a la proyectada caravana de automovilistas franceses que vendrá a Zaragoza en el próximo mes. Reunión de presidentes. Hoy se han reunido, bajo la presidencia del Sr. Parraño, en el salón de juntas de la Exposición, todos los presidentes de las Secciones, para tratar asuntos de interés. La fiesta en el Casino. Todas las clases industriales y agrícolas han ofrecido prestar su cooperación a la fiesta que se prepara en el Casino Mecánico. Noticia bien recibida. Los Sres. Escorialza y Basela han telegrafiado la noticia, que ha sido muy bien recibida, de haber sido designado el Rey al Real Club Automovilista de Barcelona para que le represente. Teniendo para que le represente en las fiestas próximas, y que en mayo próximo vendrá Don Alfonso con la Reina. Festival infantil. Para los días 5, 6 y 7 del próximo mes se prepara un festival infantil, con la cooperación de algunas Sociedades de artistas. Tendrá lugar en el velódromo de los Campos Elíceos.

Informaciones francesas
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Botella fatal. HENDAYA 27. Un obrero español acaba de morir, víctima de un funesto azar. Trabajaba en la playa cuando vio que las olas depositaban en ella una botella, semejante a las que se usan para guardar la sidra. Impulsado por la curiosidad, recogióla del suelo. Al ver que estaba llena, y creyendo de tratarse, efectivamente, de una botella de sidra, bebió un trago de su contenido. Al poco tiempo el infeliz obrero moría presa de horribles dolores. En una misteriosa botella contenía una respetable cantidad de cianuro de potasio. La guerra en Argelia. PARIS 27. Telegrafían de Colomb Béchar, que en algunos días de marzo de la tribu de Beni Guill, hasta ahora de acuerdo con las tropas francesas, han marchado en dirección a Berguent.

SUCESOS
Entre novios.

Los a moreas entre estudiantes y médicos no suelen acabar bien. De ello está convencida Concepción Pérez Benito, de diez y siete años, modista, a quien un chico de veinte años, estudiante, que con ella sostenía relaciones, causó ayer una herida de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en un merendero de las Ventas del Espíritu Santo, y el agresor fué detenido. Robo sin fractura. El portero de la casa núm. 15 de la calle de Tetuía denunció en la Comisaría del Centro el hecho de que en el piso segundo de la citada casa se había cometido un robo. Al personarse la policía se encontró con un armario y otros muebles abiertos, y con los ladrones se habían llevado un talego conteniendo 2.500 pesetas en billetes del Banco y un estuche con reloj de oro y cadena. El robo se realizó mientras el inquilino se encontraba ausente. La puerta había sido abierta sin la menor violencia. Herido. Ramón Bahamonde, guardaaguas de la estación del Mediodía, se causó la fractura de la tibia y el peroné al hacer un cambio de agujas en la tercera vía. Su estado es grave. Relojes y bolsillos. Ayer fué un buen día para los rateros. A. D. Ernesto Martínez intentaron sustituir un reloj en la calle de Fernando VI; a Natalia Albánza la robaron un bolsillo en la calle de Alcalá, y al niño José Tromoro le escamotearon el reloj a la salida de los toros. Los tres rateros están detenidos. Menos mal. La seguridad en el tren. Doña Isabel Palacios venía a Madrid por la línea férrea de Badajoz, y al llegar a la estación de Urda vió con sorpresa que le habían robado un maletín, en el cual llevaba 700 liras, resguardos del Banco de España por valor de 383.800 pesetas, varios documentos y alhajas. Los autores del robo no han sido hallados, y del hecho conoce el Juzgado de guardia.

Figuerola.

Entre novios. Los a moreas entre estudiantes y médicos no suelen acabar bien. De ello está convencida Concepción Pérez Benito, de diez y siete años, modista, a quien un chico de veinte años, estudiante, que con ella sostenía relaciones, causó ayer una herida de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en un merendero de las Ventas del Espíritu Santo, y el agresor fué detenido. Robo sin fractura. El portero de la casa núm. 15 de la calle de Tetuía denunció en la Comisaría del Centro el hecho de que en el piso segundo de la citada casa se había cometido un robo. Al personarse la policía se encontró con un armario y otros muebles abiertos, y con los ladrones se habían llevado un talego conteniendo 2.500 pesetas en billetes del Banco y un estuche con reloj de oro y cadena. El robo se realizó mientras el inquilino se encontraba ausente. La puerta había sido abierta sin la menor violencia. Herido. Ramón Bahamonde, guardaaguas de la estación del Mediodía, se causó la fractura de la tibia y el peroné al hacer un cambio de agujas en la tercera vía. Su estado es grave. Relojes y bolsillos. Ayer fué un buen día para los rateros. A. D. Ernesto Martínez intentaron sustituir un reloj en la calle de Fernando VI; a Natalia Albánza la robaron un bolsillo en la calle de Alcalá, y al niño José Tromoro le escamotearon el reloj a la salida de los toros. Los tres rateros están detenidos. Menos mal. La seguridad en el tren. Doña Isabel Palacios venía a Madrid por la línea férrea de Badajoz, y al llegar a la estación de Urda vió con sorpresa que le habían robado un maletín, en el cual llevaba 700 liras, resguardos del Banco de España por valor de 383.800 pesetas, varios documentos y alhajas. Los autores del robo no han sido hallados, y del hecho conoce el Juzgado de guardia.

Figuerola.

Entre novios. Los a moreas entre estudiantes y médicos no suelen acabar bien. De ello está convencida Concepción Pérez Benito, de diez y siete años, modista, a quien un chico de veinte años, estudiante, que con ella sostenía relaciones, causó ayer una herida de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en un merendero de las Ventas del Espíritu Santo, y el agresor fué detenido. Robo sin fractura. El portero de la casa núm. 15 de la calle de Tetuía denunció en la Comisaría del Centro el hecho de que en el piso segundo de la citada casa se había cometido un robo. Al personarse la policía se encontró con un armario y otros muebles abiertos, y con los ladrones se habían llevado un talego conteniendo 2.500 pesetas en billetes del Banco y un estuche con reloj de oro y cadena. El robo se realizó mientras el inquilino se encontraba ausente. La puerta había sido abierta sin la menor violencia. Herido. Ramón Bahamonde, guardaaguas de la estación del Mediodía, se causó la fractura de la tibia y el peroné al hacer un cambio de agujas en la tercera vía. Su estado es grave. Relojes y bolsillos. Ayer fué un buen día para los rateros. A. D. Ernesto Martínez intentaron sustituir un reloj en la calle de Fernando VI; a Natalia Albánza la robaron un bolsillo en la calle de Alcalá, y al niño José Tromoro le escamotearon el reloj a la salida de los toros. Los tres rateros están detenidos. Menos mal. La seguridad en el tren. Doña Isabel Palacios venía a Madrid por la línea férrea de Badajoz, y al llegar a la estación de Urda vió con sorpresa que le habían robado un maletín, en el cual llevaba 700 liras, resguardos del Banco de España por valor de 383.800 pesetas, varios documentos y alhajas. Los autores del robo no han sido hallados, y del hecho conoce el Juzgado de guardia.

Habrán también concurso de diábolos para niños, y se adjudicarán varios premios en metálico.

La bendición de Su Santidad.

Nuestro dignísimo prelado, Sr. Soldevilla, ha sido designado por Su Santidad Pío X para bendecir la Exposición en su nombre.

Regreso del gobernador.

Ha regresado de Madrid el gobernador civil, Sr. Teñin, y hoy mismo se ha hecho cargo del mando de la provincia.

De la Exposición.

ZARAGOZA 27. Han regresado los señores gobernador civil, alcalde, Castillo, Castellón y Escoriala, que formaban parte de la Comisión encargada de invitar a la Familia Real y a otras personalidades para el acto de inauguración de la Exposición.

El gobernador confirmó las excelentes impresiones que ya se tenían de la exposición, manifestando que ha sido objeto de un cariñoso recibimiento, tanto por Don Alfonso como por su augusta madre doña María Cristina, quienes hablaron con entusiasmo y sinceridad de este pueblo.

Al hablar con doña Cristina del estado de las obras dijo que iban muy avanzadas, quizás como ninguna otra Exposición. Recordó la Reina que cuando se inauguró la Exposición Universal de Barcelona no había comenzado la edificación de algunos departamentos.

Se activan los preparativos para la inauguración del Certamen hispanofrancés. Al capitán general se le dirigirá invitación especial para que concurren al acto los jefes y oficiales franceses de servicio.

El acto estará amenizado por varias bandas de músicas de militares y paisanos. Por el día se soltarán cientos de globos y por la noche habrá iluminaciones.

Se solicitará el concurso de la Sociedad Colombiada de Barcelona, y en el caso de que quiera prestar su cooperación se soltarán 300 palomas mensajeras el día 1.º de mayo.

Ayer se reunieron los presidentes de las Secciones, acordando el programa de la inauguración.

Esperando al Infante.

El gobernador ha visitado al capitán general para tratar de lo relativo a la venida del Infante D. Fernando.

Por ser cosa resuelta que D. Fernando se hospedará en la Capitanía general.

Los alcaldes.

Ha contestado la mayor parte de los alcaldes a quienes se dirigió invitación, anunciando su visita.

A juzgar por el entusiasmo que reina, será una gran fiesta la del 1.º de mayo, que se verá muy concurrida, por el gran contingente de forasteros que se espera.

Función de gala.

Es probable que por la compañía que dirige Carmen Cobeña se organice una función de gala en honor del Infante D. Fernando.

Tranes baratos.

La Compañía ferroviaria de Madrid-Alicante ha acordado establecer servicio especial de viajeros con billete de ida y vuelta a precios reducidos.

El descanso dominical.

Los dependientes de comercio se han reunido para tratar de la observancia del Descanso dominical durante el periodo de fiestas, oponiéndose a la apertura de los establecimientos en los días marcados por la ley para su clausura.

Una Comisión fué a visitar al gobernador para hacerle presente la petición.

Mateo.

EN PARIS

Ayer y hoy

POB TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Paris 26.

—Antes de partir para Londres M. Clemenceau, ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón; con el de la Guerra, general Piquart, y con el general Lyautey.

Paris 27.

—Han celebrado una larga entrevista el general Lyautey y el jefe de Estado mayor, general Brun.

—El juez M. Roty ha declarado no haber lugar a la querrela por tentativa de chantaje presentada por Rochette contra monseñor Francis Laur.

Rochette presentará recurso contra la sentencia.

SENADO

Lunes 27.

Empieza la sesión a las cuatro menos veinte, bajo la presidencia del general Azárraga.

En el banco azul, los ministros de Estado, Guerra y Fomento.

Aprobada el acta y dada cuenta del despacho ordinario, se entra en el

ORDEN DEL DIA

Empleados de Fomento.

Leído el dictamen de la Comisión referente al proyecto de ley que regula el nombramiento, ascenso y separación de los funcionarios del ministerio de Fomento, el general OCHANDO consume el primer turno en contra de la totalidad, para defender la ley de Sargentos, que estima incompleta por la ley que se discute, y el señor ALONSO CASTRILLO, en nombre de la Comisión, defendiendo el dictamen, haciendo ver que cuando se reorganizaran plantillas y se exigen determinadas condiciones para ingresar en ellas, porque así lo reclaman las necesidades del servicio, no es posible conceder derechos de una clase que, por el solo hecho de haber pertenecido a ella, pueda no tener capacidad para el desempeño de cargos burocráticos que exigen altos conocimientos, cuya posesión ha de demostrarse ante un tribunal.

Por lo demás, el derecho de ese personal se sigue respetando para otros cargos subalternos.

En el mismo sentido se expresa el ministro de FOMENTO.

Rectifican los señores general OCHANDO y ALONSO CASTRILLO.

Discutida la totalidad, se aprueba sin debate el articulado, y queda el proyecto sobre la mesa para su votación definitiva.

Ley de Explosivos.

Continúa este debate. Los Sres. RODRIGUEZ DE CEPEDA y MAESTRE dirimen diferencias de apreciación sustentadas por uno y otro al referirse días pasados a la ley contra el anarquismo votada por el Reichstag, pronunciando innumerables citas, en el que se varias leyes alemanas, comenta epigramas del Papa León XIII, se refiere a las conferencias del padre Ruiz Amado en San Ginés, etc., etcétera, para decir como final que debe protegerse a la clase proletaria, cuyas libertades y derechos se vulneran por el proyecto de ley que se discute.

Exista, por último, al Gobierno a que tiene por lo menos, esta discusión, ya que no retire el proyecto.

Continúa la sesión.

CONGRESO

Lunes 27.

A las tres y media abre la sesión el señor Dato. Aprobada el acta en votación ordinaria, entra en el

ORDEN DEL DIA

Tribunales Industriales.

Pónese a discusión el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley de Tribunales Industriales.

El Sr. ZULUETA consume el primer turno en contra.

Después de explicar extensamente la índole de las relaciones que existen entre propietarios agrícolas y labradores, o colonos y aparceros, pide a la Comisión que extienda los Tribunales fijados por esta ley para la industria a los conflictos que continuamente surgen entre aquellos que colaboran al desarrollo de la agricultura.

El Sr. MAURA (D. Gabriel) expone la distinta naturaleza de las cuestiones agrícolas tratadas por el Sr. Zulueta, y las individuales. Aquellas son esencialmente de carácter social, porque llevan el sello del feudalismo, mientras que los conflictos entre patronos y obreros industriales revisten un carácter social, porque precisamente el desarrollo industrial, la gran industria, al amparo del maquinismo moderno, ha descartado en absoluto cuanto tiene carácter individual y ha dado paso al Derecho moderno, obligado a traer una legislación social en armonía con el cambio de las tiempos, modificándose en todas las naciones que se preocupan de estas cuestiones los Códigos civiles, calados en el Código individualista de Napoleón.

Rectifican ambos oradores, insistiendo cada uno en sus puntos de vista.

El ministro de la GOBERNACION promete que el Gobierno se ocupará en el próximo planteado por el Sr. Zulueta y traerá en breve un proyecto de ley en aquel sentido.

Discutida la totalidad, el Sr. IRANZO combate el artículo 1.º contestándole brevemente el Sr. QUEJANA.

Sin discusión quedan aprobados los siete artículos primeros. El 8.º lo es con ligeras observaciones del Sr. ALVARADO.

Quedan aprobados todos los artículos, sin más discusión que unas observaciones hechas a los adicionales por el Sr. RUIZ JIMENEZ, a quien contesta el Sr. MAURA (D. Gabriel).

Administración local.

Al art. 69 apoyan enmiendas los señores TESTOR, ROMERO y FRANCOS RODRIGUEZ. Este pide que haya más de un concejal jurado, porque son muchas las obligaciones que pesan sobre él.

Al art. 70, dos enmiendas el señor JIMENO RODRIGO. Continúa la sesión.

TOROS EN VALENCIA

VALENCIA 27. Con un día espléndido y una entrada buenisima se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Valencia.

El cartel era el siguiente: ocho toros de Saltillo, y espadas Bombita, Machaquito, Lagartijillo Chico y el Mejicano.

La presidencia la ha ocupado el alcalde. El público aplaudió la salida de las cuadrillas.

Primero.—Negro lombardo. Blando al castigo, a fuerza de tapanle la salida toma cinco varas, dos de ellas volviendo a la cara.

Bombita le lancea regularmente. Morenito y Barquero cuestra tres buenos pares. Bomba, de fresa y oro, muletea valiente, intentando sujetarle con fatigas, pues el toro tira a buey.

El espada sufre un desarme, y después da un pinchazo corto, entrando bien; repite el viaje con una corta atravesada.

Un pinchazo superior en hueso y a continuación una estocada buenisima.

Palmas al Bomba. Segundo.—Antequero de nombre y negro zaino de pelo. Machaco le lancea aceptablemente.

De Zurito, Gordo y Page acepta seis varas, mostrándose voluntarioso y de poder. Proporciona cinco tumbos, quitando de comedio un penco.

Machaco juguetea con el toro. Camará y Chatin prenden tres medios, buenos.

Machaco, de tabaco y oro, trastea al saltillo, empezando su faena con un pase redondo superior. Sigue toreando molestado por el animal, dando tres pases por lo bajo y uno alto, cobrando una estocada hasta los gabilanes.

El toro queda para el puntillero. Ovación y oreja. Tercero.—Apodado «Contador», también negro. Cuando sale a la plaza, dura todavía la ovación a Machaco.

Están de tanda Parfán, Frescales y Page. Lagartijillo le saluda con unas verónicas regulares y Machaco con otras buenas.

El toro es de poder, codicioso y certero. En una caída de peligro del Page, Machaco hace un quite de valiente, acabando por poner la montera en el testuz del toro.

Cuatro varas por tres porrazos y tres defunciones. Cerrajillas de Valencia y Pepín le adoran con tres buenos pares, cambiando los terrenos Pepín.

Lagartijillo Chico, de tabaco y oro, metiéndose en el terreno del toro, muletea con quietud y serenidad, marchándose el toro encima.

Entrando bien, deja un metisaca por chocar la mano con una banderilla. El toro dobla y el puntillero acierta a la pemea.

Cuarto.—Bravadiño, con bragas. De tanda, Chano, Chanito y Fajardo. El Mejicano y Bombita veroniquan pasablemente.

El toro se muestra blando y sin voluntad, aceptando con poder cinco puñazos, a cambio de dos tumbos y dos jacos despenados. Los maestros en los quites, bien.

Pulga de Triana prende un medio y uno entero, regulares. Blanquet, uno bueno. Mejicano, de verde botella y oro, da el primer pase, con algún apuro, continuando ayudado por Pulga.

Su faena no es de lucimiento, resultando incierta, aunque paradita. Entrando bien, deja una estocada, que el toro escupe, arrancándose detrás del mator Bombita, oportuno al quite.

(Ovación). Otra estocada, y llega el primer aviso, mientras el público corre al presidente.

Una estocada superior, entregándose el hombre, y el público repite la bronca al presidente.

El toro dobla, esechando el Mejicano una ovación.

Quinto.—Fuenteno, negro, carriavaco. De tanda, Fajardo, Arriero y Alvarez. Sale con muchos pies, parándose los Bomba con unos lances regulares.

Después sigue jugueteando. El toro no demuestra más que alguna voluntariedad, poder ninguno.

Seis puñazos por un tumbao. Bomba, después de filigranear en la preparación, entusiasmando al público, deja un par superior.

Barquero, uno de castigo, buenisimo, y Morenito otro superior. Bomba torea con tres pases en redondo y dos bajos, largando una estocada monumental. (Ovación).

El puntillero levanta al toro, pero éste cae en seguida. Bombita da la vuelta al ruedo. Sexto.—Mondanero de nombre, negro muleto.

Están de tanda Fajardo, Gordo y Zurito. Es corredor y galatino.

Se muestra codicioso y con poder; recargando toma cinco varas por una caída y un caballo.

Zurito agarra dos buenos puñazos. Machaco prende un buen par de frente, repitiendo con dos en la misma forma, superiores.

Hace una breve faena adornada, para media estocada en hueso, buenisimo, repite con otra igual, saliendo rebotado por la cara.

Sigue la faena lucidamente, atizando una buena hasta la taza.

La temporada del Español

El número de funciones.—Estrenos y repertorio.—Ingresos y gastos.—Saldo.—Excursión.

Anoche terminó la temporada en nuestro primer teatro la compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, que fué despedida por el brillante público, que llenaba completamente el teatro, con una cariñosa ovación.

Nuestro amigo D. Ramón Soriano, director administrativo del teatro, nos facilita el siguiente resumen de la temporada, hecho al terminar la última representación.

Se han dado desde el 24 de octubre de 1907 al 26 de abril de 1908, 226 funciones.

Se han estrenado nueve obras en tres ó más actos, que son:

«El príncipe sin nombre», «Lorenza, La famosa Teodora», «La mentira del amor», «El pretérito y los centenarios», «El crimen de ayer», «Las hijas del Cid», «Figuras» y «La araña».

De repertorio se han representado en tres ó más actos, 23 obras distintas, que son:

«La loca de las brasas», «Don Juan Tenorio», «Los dulces de la boda», «El papielo blanco», «Los galeotes», «El adversario», «Milicias y paisanos», «Vida y dulzura», «El amigo Fritz», «El sombrero de copa», «La esposa del vendador», «El novio mandamiento», «Juan José», «Las flores», «El ladrón», «La estrella de Sevilla», «María del Carmen», «Casa con dos puertas mala es de guardar», «La desquilibrada», «Marcela ó a cual de los tres», «El genio alegre», «La zagaia», «Don Alvaro ó la fuerza del sino».

Se han representado en total 32 obras distintas, en tres ó más actos, originales de los autores siguientes:

Pérez Galdós, Zorrilla, Eusebio Blasco, Rour, hermanos Quintero, Capus y Arene, E. Mario y Vital Aza, Rusifol, y Martínez Sierra, Dienta, Brekman Chatrain, Vital Aza, Erdman Jeszner, Ramos Carrión, Guenro, Calarneau, Ezguerra, Bernstein, Bismarck, Marquina, Calderón de la Barca, José Echegaray, Bretón de los Herreros, Donnay y duque de Rivas.

En menos de tres actos, se estrenaron tres obras: «La luz de la luna», «Los majos de planta» y «La comedia famosa», y se han hecho de repertorio ocho, que son: «La ciudad floja», «Francisco», «La boca del león», «Mañana de sol», «El chiquillo», «Los amantes», «Los chorros del oro» y «A cadena perpetua»; total 11 obras distintas.

Estas 11 obras son originales, de José Estremera, Vital Aza, Torres, López Barbadillo, hermanos Quintero, José María García, Lucena, Repide y Dienta.

A los lunes, miércoles y sábados de moda no se le repitió más obra que «La famosa Teodora»; viendo, por tanto, los abonados 25 obras distintas, en 26 semanas que ha comprendido la temporada.

Estas 11 obras son originales, de José Estremera, Vital Aza, Torres, López Barbadillo, hermanos Quintero, José María García, Lucena, Repide y Dienta.

En la actualidad existe caso alguno de enfermedad infecciosa.

Garantizo que la salud pública es aquí excelente.—El alcalde, Gaona.

Carreras de bicicletas.

ALCOY 27. Con grandísima concurrencia se han celebrado las carreras de bicicletas entre Alcoy-Cocentaina, 15 kilómetros de recorrido.

Se inscribieron 10 corredores. Llegó el primero Tambour, que empleó en el recorrido 46 minutos. El segundo llegó José Guillén; tercero, José Jordá, y el cuarto, Miguel Cisner.

El jurado estaba compuesto por competentes aficionados, bajo la presidencia del alcalde.

Varios naufragios.—Un ahogado.—El «Vasco» Núñez de Balboa.

FERROL 27. El ayudante de Marina de Vivero comunica al comandante general de este departamento que, a causa del temporal, naufragó un pailebot, ignorándose la

Las provincias

Valeo de Leanz.

LUGO 26. La visita que ha hecho el diputado D. Javier García Leanz a Chantada, ha servido para demostrar la simpatía que ha sabido conquistarse.

Ha tenido un entusiasta recibimiento, tomando parte en él muchas personas ajenas de la política, para demostrarle la gratitud por las gestiones que viene haciendo en favor de dicho distrito.

En Monforte se reunieron algunas significadas personalidades de Lugo para saludarle.

«El heredero».

HUESCA 26. La compañía Pa-ma-Reig ha estrenado hoy la obra «El heredero», de que es autor el Sr. García Arista.

A la representación asistió el autor, acompañado de varios amigos.

La obra fué muy aplaudida, y al terminar fué llamado el autor al palco escénico, desde donde dirigió la palabra al público.

Después se estrenó el juguete «Las nueces», original del Sr. Martín, director del «Diario de Huesca», quien también fué obligado a salir a escena y a pronunciar algunas palabras.

El Sr. García Arista está recibiendo muchas felicitaciones por el éxito de su obra.

Alcalde suspendido.

TERUEL 26. El gobernador civil ha suspendido al alcalde de Villar del Saz por varias faltas cometidas en el ejercicio de su cargo, y ha impuesto varias multas, por blasfemias, a algunas personas de dicho pueblo.

Romería.—Automóviles.—Estreno.

BADAJÓZ 27. A pesar del mal tiempo, se ha celebrado con gran animación la tradicional fiesta de la Virgen de Botoa. Los romeros han sido muchos.

Se ha inaugurado el servicio de automóviles entre esta capital y Jerez de los Caballeros.

El martes se estrenará por la compañía Dominguez-Rustani «Los intereses creados».

En honor de un periodista.

GRANADA 26. En el hotel Washington se han reunido esta tarde en fraternal baquete los periodistas granadinos, en honor de su compañero, Sr. Mesa de León, por haber gestionado y conseguido que la Prensa de esta capital estableciera el descanso los domingos.

Asistieron los redactores de todos los periódicos locales y enviaron adhesiones cariñosas los directores.

Se acordó constituir una Asociación de periodistas y saludar a la Prensa de Madrid.

Fue nombrado presidente el Sr. Mesa, y secretario el Sr. Porcel.

Propaganda solidaria.

BADAJÓZ 26. En el Ateneo ha dado esta noche una conferencia el diputado solidario Sr. Ventosa, acerca del problema regional.

Hizo su presentación el catedrático del Instituto, D. Basilio Tamayo.

El conferenciante fué muy aplaudido, sobre todo al negar y combatir el separatismo, que calificó de fantasma.

Consistió en importante esta conferencia, por ser preámbulo de la campaña que los solidarios se proponen hacer en Extremadura.

Doña María Teresa y D. Fernando.

SAN SEBASTIAN 27. En el sudexpreso han pasado, con dirección a Madrid, los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, acompañados de la condesa de Miraflores y del marqués de San Felices.

En la estación fueron cumplimentados por las autoridades y algunas distinguidas personas de esta capital.

La señora de Saracho y la señorita de Múgica entregaron a S. A. la Infanta doña María Teresa ramos de flores.

La salud en La Granja.

SAN ILDEFONSO 27. Es inexacto que en la actualidad exista caso alguno de enfermedad infecciosa.

Garantizo que la salud pública es aquí excelente.—El alcalde, Gaona.

Carreras de bicicletas.

ALCOY 27. Con grandísima concurrencia se han celebrado las carreras de bicicletas entre Alcoy-Cocentaina, 15 kilómetros de recorrido.

Se inscribieron 10 corredores. Llegó el primero Tambour, que empleó en el recorrido 46 minutos. El segundo llegó José Guillén; tercero, José Jordá, y el cuarto, Miguel Cisner.

El jurado estaba compuesto por competentes aficionados, bajo la presidencia del alcalde.

Varios naufragios.—Un ahogado.—El «Vasco» Núñez de Balboa.

FERROL 27. El ayudante de Marina de Vivero comunica al comandante general de este departamento que, a causa del temporal, naufragó un pailebot, ignorándose la

suerte que hayan podido correr sus tripulantes.

También en el puerto del Buen naufragó una pequeña embarcación pesquera, ahogándose uno de sus tripulantes.

El temporal en la costa es grande, siendo esta la causa de que no pueda salir de Corcublén el cañonero «Vasco Núñez de Balboa», que necesita venir a este Arsenal para hacer reparaciones.

Se ha ordenado que el barco de guerra «Urania» convoye hasta Ferrol al referido cañonero.

Un estreno.—La Sociedad Coral Avilesina.

AVILES 27. La Sociedad Coral Avilesina estrenó anoche con gran éxito una zarzuela en un acto, titulada «El último sacrificio».

El público acogió con entusiasmo la obra, que es original de D. Alfredo Sánchez, el libro, y de D. Heliodoro González, la música. Ambos son avilesinos.

La presidencia de honor impuso al Orfeón de la citada Sociedad una valiosa corbata, regalada por el Centro Asturiano de la Habana.

Coche que vuela.

CORTINA 27. A corta distancia del pueblo de Betanzos voló un coche abarrotado de romeros, dirigido a la capilla del milagroso fray Pedro Blazquez.

En el accidente resultaron gravemente heridas cuatro mujeres, las cuales fueron trasladadas al hospital de Betanzos.

Cruzamiento de Príncipes

En las Calatravas.

Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de armarse caballeros de Alcántara los Príncipes D. Ramón y D. Felipe de Borbón.

De la Orden de Santiago concurren los Sres. Flores, conde de Cerrajería, Loygorri, marqués de Montalvo, Antolínez, Díaz Ordóñez, duque de Tamames, duque de Béjar, Dusmet, duque de Sotomayor, Tuero, Morales de los Ríos, Urzáiz, marqués de Bolaños, Trillo Figueroa y marqués de Salas.

Constituyen los capitanes de Calatrava, Alcántara y Montesa los Sres. Morales de Setién, marqués de la Romana, Caro, vizconde de Val de Ebro, García Blanes y Serrano, de Candelaria de Yarayaba, marqués de Tarazona, Jordán de Urrutia, marqués de la Herminia, condes de Aguilar de Inestribillas y de Caba, marqués de Acha, marqués de Pinare, Muguero, duque de Sessa, Alos (D. J.), duque de Serclaes, marqués de Ayerbe, García Zúñiga, Miranda y Cácer, marqués de Martorell, marqués de Casa Pizarro, Alonso Dominguez, Portillo, D. Alfonso de Borbón, marqués de Velada, Calanys, Cabrillana, duque de la Conquista, marqués de Frómista, marqués de la Mina, conde de Heredia Spínola, marqués de Torre Milanes, barón del Sacro Lirio, Ibañez.

Barón de Casa Lavallinos, conde de Torrejón, marqués de Torneros, marqués de Rocamora, conde de Superunda, duque de Aliza, Morales Setién, Setién (G.), conde de Azmir, marqués de Valdeiras, Díaz de Rivera, Salamanca, Senador, Gordón, marqués de Peñañel, marqués de Góngora y Serrano, D. L.

Los capitanes recibieron a SS. MM. bajo palio, cuyas varas llevaron el conde de Caba, el marqués de Velada, el marqués de la Herminia, el conde de Aguilar de Inestribillas, Muguero, Sancheiz y Miranda.

Llevaron los estandartes de Calatrava, D. Alonso de Coello, haciendo el servicio de borlas el marqués de Martorell y el barón del Sacro Lirio; de Alcántara, el duque de Serclaes; y de las borlas los Sres. Alonso Dominguez y Gutiérrez Samanica, y los Sres. Sancheiz y marqués de Valdeiras.

La música de Alabarderos, situada debajo del coro, recibió a SS. MM. con la Marcha Real del Batismo, de Dubois, y durante la ceremonia interpretó la «Marcha solemne» de Roig, y la «Pontifical» de Gounod.

Los Príncipes se cruzaron uno a uno, calzándose las espuelas los caballeros de Alcántara Sres. García Blanes y D. Alfonso de Borbón. La imposición del hábito la hizo el prior de las Ordenes con arreglo a ceremonial

